

## 短新闻

## 图说平安

## 平安集锦

## 他被认定负全责 为何还感谢交警?

通讯员 汪维东 金林伟 朱昱安

本报讯 无言的交流、手舞足蹈的比划、写满纸张的字迹……近日,一名持C1驾驶证的聋哑人周某在临海处理了一起道路交通事故。

当日,周某驾驶浙D牌照小型客车沿104国道自南向北行驶,行至104国道临海市永丰镇尚贤村路段处超车时,与前车左转弯的刘某驾驶的浙J牌照重型自卸货车发生碰撞。

临海市交警大队永丰中队值班民警到达后,现场一片狼藉,小型客车右前轮钢圈断裂。了解情况过程中,小型客车驾驶员周某发出“咿呀”声,并把手机递了过来,上面写着自己是聋哑人。于是民警也用手机与他交流。

得知周某是聋哑人,刘某和围观者对他的驾驶资格提出质疑,因为重型自卸货车转弯时在打开转向灯后,会有语音提醒,正常情况下后车不会在前方重型车辆转弯时选择超车。对此,民警拿纸和笔递给周某,示意其用写字的方式沟通。民警还特地上网查了,周某所持的驾驶证属有效证件,但他的副证上备注了“驾驶机动车时应当佩戴助听设备”的要求。而当天,周某驾驶途中没有佩戴助听设备。

经过近三小时的调查,几张纸上写得满满当当。查清事故原因后,考虑到周某不是本地人,民警对此次事故采用快速简易程序处理,根据道路交通安全法的规定,认定周某负全部责任。对此,周某没有异议,并对民警表示信任。

事故处理完毕,考虑到周某跟其他人交流不便,民警先联系了周某的家人,再根据其家人诉求,联系上他所在地的4S店,请他们安排拖车过来,顺带把周某带回去,让其家人在4S店等待。随后联系保险公司,帮他把一系列的事情做好。上车前,周某不住点头致谢。

## 男孩赌气出走 民警暖心救助

本报记者 蓝莹 通讯员 游铃娜

本报讯 “谢谢警察同志!”日前,温州市公安局经济技术开发区分局天河派出所民警龚帅豪及时帮助一名小男孩找到家人。

事发当晚,龚帅豪正在值班,有人报警称一名小男孩找不到家长。龚帅豪赶到现场询问其姓名、住址、家人等情况,均没有得到答复。为保障男孩的安全,龚帅豪把他带回了派出所,一边安抚男孩情绪,一边自掏腰包买来面包和牛奶。在龚帅豪的悉心照料下,男孩渐渐敞开心扉,与民警交流。

“叔叔,我吃饱了,你去忙你的事情,我自己在这坐会就好。”

“叔叔送你回家好不好?”  
“不要,我想在这里呆着……”

原来,小男孩被父亲批评,便赌气从家中跑了出来,一时半会儿还不想回去。了解情况后,民警对小男孩进行了耐心劝导,使其认识到父母的不易和离家出走的危险性,男孩逐渐解开心结同意父亲来接自己回家。

随后,小男孩父亲赶到了派出所,民警叮嘱他要用正确的方式教育和引导孩子,避免孩子出现极端行为。男孩父亲表示今后教育中一定多与孩子沟通,并对民警的及时帮助表示感谢。

## 体验消防生活

近日,绍兴市柯桥区消防救援大队开展“小手拉大手”暑期消防夏令营系列活动,邀请中小学生、幼儿园小朋友走进消防站,零距离体验消防生活,增强消防安全意识。

通讯员 倪红萍



## 进红门过假期

近日,嘉兴港区消防救援大队邀请辖区亲子家庭走进红门参观学习,全面普及消防安全知识,提升孩子和家长的安全意识。

通讯员 钱若雅



## 玩水莫忘安全

暑假期间,为做好防溺水工作,开化县公安局音坑派出所民警前往临水路段,开展安全宣传和巡逻防护工作。

通讯员 洪盛涛 廖昀



## 送上安全礼包

近日,衢州市公安局衢江分局大洲派出所联合“老兵战队”志愿者到各乡村文化礼堂,举办中小学生暑期安全知识课堂。

通讯员 张莹



## 打造家门口的 救援站

通讯员 斯钰茹

本报讯 夏日是溺水事故高发期,然而,在防溺水共建共治体系护航下,诸暨枫桥镇全部110处水域近三年来未发生一起溺水事故。

“哐——”随着一声响,永宁水库堤坝上,一辆三轮电瓶车上卸下来两根毛竹竿,红枫救援队队长金飞钢熟练地在竿子中段贴上“溺水救援 请勿占用”的红色字条。“在枫桥派出所支持下,我们现在确保每个水域都能有这样一对救生竿。”他说,一旦出现溺水险情,这些看似不起眼的毛竹竿将有效缩短救援时间、提升救援成功率。

同时,存放有救生圈、救生衣、救援绳、急救药品的物资箱也被警方和红枫救援队队员加固在枫桥镇河堤醒目处。目前,几处重点水域的应急物资及警示牌均已安装到位。

“伸手踢腿弯弯腰,预备动作不可少……”这是“河道义警”小队在巡逻时常念的“土味”顺口溜。“河道义警”是枫桥派出所牵头成立的专门针对夏季防溺水的小分队,由村镇干部、网格员、救援队成员等组成,5人一组在河边巡逻,及时劝导下水群众。

除了完善装备和人力防护网,也要将群众心里的篱笆扎好。枫桥派出所同枫桥镇政府、红枫救援队一起,在辖区学校、村社、企业等地开展防溺水宣传小课堂,同枫桥中心学校一起做到防溺水告家长书全覆盖。如今,枫桥镇已经形成了党政引领、公安主导、全民自发的防溺水共建共治体系。

## 织密防溺水 “安全网”

通讯员 葛旭刚

本报讯 “当时水很急,脚下的石头也很滑,还好佛堂综治办的工作人员和过路游客把我们救回了岸边。”说起近日被困水中的经历,市民朱先生仍心有余悸。

连日来,义乌市佛堂镇南江边的钟村段由于水域周围多浅滩,很多市民喜欢到此玩水。朱先生被困之处就位于该水域,幸亏佛堂镇综治大队分队长许剑平等正好在附近劝导巡查,听到呼救后,立即携带救生设备下水,在几名热心群众的配合下,顺利将朱先生父子救上岸。

“南江水域看似浅滩多,实则部分水深处可达2米。这两年,这里一直是溺亡警情高发处。”佛堂镇综治大队负责人介绍,入夏以来,大队加强了该区域的巡查力度。

近期,佛堂镇政府组建了防溺水工作专班,多次召开工作部署会,成员单位按照任务分工对全镇辖区山塘、水库、河流进行全面排查,对警示牌、救生设施进行查漏补缺。

“我们组建了三支队伍,由综治办、执法、学校力量组成联合劝导队,每天赴重点水域进行检查劝导;由各村平安服务队组成巡逻队,通过重点时段巡逻、设卡等方式,阻止游客进入危险水域;由监管中心、消防站组成应急救援队,定期到警情多发水域巡查,及时应对突发状况。”该镇综治办主任何清介绍说。

该镇副镇长陈皓表示,他们将增加监控数量,不断完善基础设施,扎实做好夏季防溺水工作。